

“绣女” 绣来腰椎间盘突出

提醒:正确坐姿、适量运动、加强腰背肌力量可预防抱小孩、突然扭转腰等动作要讲究用力方法

身边个案

个案来源:
河南省直第三
人民医院

个案描述:李阿姨是位“绣迷”,退休后她常“宅”在家中绣十字绣,有时一绣就是10来个小时,虽然脖子酸痛、腰也不舒服,但看着自己一天天的进展,这些不舒服都被她忘在脑后。可谁知半个月前,她突然双腿麻木酸软,连走路都困难。到医院诊断后,专家告诉李阿姨,由于她长期静坐不动,引发了严重的腰椎间盘突出,合并颈椎病。 郑州晚报记者 李鹏云

档案
编号 002

医学
指导

河南省直第三人民医院疼痛科主任周红刚

案例: “绣女”绣出腰椎间盘突出

河南省直第三人民医院疼痛科主任周红刚说,近几年,十字绣越来越受人们喜爱,依葫芦画瓢,再花点眼力和时间,一副精致的工艺品就能从一双不算太灵巧的手中诞生,这让不少人都很有成就感。“像李阿姨这种情况并不是个例,绣十字绣的人中10个有8个都会出现不同程度的腰椎、颈椎不适。这是因为刺绣的过程需要高度集中精神,很容易保持一个姿势长时间不动,绣的时间久了就会感觉头晕、手麻、腿无力,其实这都是绣十字绣的后遗症。”

指导: 彩超检查排除血管病变 做腰椎CT可找出病因

不过李阿姨很疑惑,腰椎间盘突出为啥双腿会麻木酸软?

周红刚解释说,腰椎间盘突出出的症状“花样百出”:有的病人先腰疼再腿疼,而有的则相反;还有的患者会先出现小腿发凉酸胀、踝关节和脚拇趾无力的症状,而后才出现腰疼的症状。

“长时间劳累、受凉,退化的椎

间盘加上腰部筋膜、肌肉、韧带的损伤或长期劳损,都可能让腰椎间盘突出。”周红刚说,而一些体育生,比如打篮球、踢足球的人,高强度的运动也容易压迫神经,出现腿沉、无力、发凉、抽筋等症状。“如果经彩超检查排除血管病变后,应及时做腰椎CT,看看是不是腰椎出了问题。”

治疗:保守治疗是基础 效果不好再微创

得了腰椎间盘突出症其实并不可怕,大多数人只需要保守治疗。“保守治疗就是卧床休息、牵引、推拿、针灸等非手术治疗,这些方式各有特色,到底哪些方式适合自己,需要专家根据病情来综合考量。”周红刚说,病史短、临床症状和体征较轻的患者适合保守治疗,优点是安全、简便、无创,缺点是见

效较慢、治疗不彻底,受凉、劳累、姿势不正确时容易复发或加重等。

“如果保守治疗3个月后症状仍没有缓解,那就建议采用微创或开创性手术进行治疗。”周红刚说,如果出现大小便异常、下肢无力时一定要尽早治疗,因为神经的损害很难逆转,一旦损伤会永久丧失神经功能。

提醒:多做“小燕飞”、“鼓肚子”

周红刚建议爱好绣十字绣的人,绣的同时一定要注意劳逸结合,千万别让十字绣偷走了腰椎健康。绣时要保持正确的坐姿。坐的时候背部一定要有椅背的支撑,最好椅背能够稍有突出的弧度来支撑背部,这样可以有效减轻腰背部肌肉的紧张程度。膝盖的高度稍高于臀部,以便减少脊椎所受的压力。超过一个小时就应站起来活动一下身体,避免腰椎下沉,这也是白领族预防腰椎间盘突出的好方法。

平时要着重加强腰背肌锻炼,比如多做“小燕飞”(腹部着地,



四肢和头都要尽量抬高),“鼓肚子”(平躺着,双腿弯曲45度,头顶地面,腰腹尽量抬高),“倒着走路”等锻炼。

此外,游泳也是锻炼腰椎、防止腰椎间盘突出的好方法,所有人都适合。周红刚说,对于已经患有腰椎间盘突出的患者,这些运动至少要坚持3-6个月,每天早晚坚持做。

支招:告别软床,多睡硬板床

周红刚特别提醒腰椎间盘突出症患者,平时在生活中要讲究用力方法,弯腰搬重物、抱小孩、突然扭转腰等都有可能损伤腰部的肌肉以及椎间盘。

因此,如果搬抬重物时应当先屈

膝下蹲,让腿部先用力,这样可以减轻腰部的负担。同时还要注意腰部保暖,防止腰部受到外伤及寒冷等不良因素的刺激。

周红刚还提醒,很多年轻人喜欢睡柔软的席梦思,其实长期睡在这种床上,人的腰椎承受压力会增大,很容易引发腰椎间盘突出。告别柔软的席梦思,多睡硬板床是正确的选择。



种植牙技术新添即刻种植

种植前你需要了解以下内容

即刻种植,即医生可以先微创去除牙根,在拔牙后植入一颗种植体,拔牙和种植一步完成。即刻种植的好处是不言而喻的,拔牙和种植同时进行,简化了手术,由两次手术合并成了一次手术,无需多次麻醉,手术的痛苦小了,恢复的时间缩短了,而且骨吸收的减少和软组织的恢复比常规的口腔种植手术方式要好很多。原来总共要3到6个月的缺牙期可以减少到1到1.5个月,在拔牙窝愈合过程中种植体同骨的愈合也在同时进行,咀嚼功能和美观恢复得更早。简而言之,采取即刻种植方式,对于患者来说,具有种植周期短、损伤小、费用低及美学效果好等诸多优点,因此越来越受需植牙患者的青睐。

市面上有很多关于即刻种植的宣传,甚至有很多患者来唯美国腔都会直接要求进行即刻种植。但是,朋友们,您真的了解即刻种植吗?即刻种植并不简单,对种植医生的专业素质要求很高,种植医生必须严格遵循下列三大要素,患者有拔牙指征;牙周及根尖无急性炎症;种植体能够取得良好的初期稳定性。否则,种植易失败。

许多患者被牙齿松动折磨得吃不下、睡不着,选择拔牙后种植似乎是必然的选择,但并不是所有牙齿松动后都必须拔牙。唯美国腔院长王天才指出,每一颗牙齿都是非常珍贵的,负责任的医生将首先全面评估考虑患者的情况,权衡拔牙后的利弊,对患者口腔功能、修复方法、美观、心理因素及长期疗效进行综合分析,并会竭尽全力为患者保留牙齿,而不是一概以拔牙处之。只有对那些已无法通过治疗保留的患牙才应该尽早拔除,采用即拔即种的牙种植方式。

患者牙周根尖若患有急性炎症,也是不可以进行即刻种植的。牙周致病菌可以源源不断地转移并粘附在种植体周围,导致种植体周围炎症,这样不利于种植体周围骨头的生长,种植易失败,因此必须进行系统的牙周治疗。经医生评估,认为牙周炎症已经得到良好控制后才能进行下一步的种植治疗。

种植体取得良好的初期稳定性是即刻种植成功的关键。所谓初期稳定性就是指种植体在植入后与牙槽骨之间已形成良好的机械稳定性,可以保障同骨的愈合。影响种植体初期稳定性的因素主要有骨质骨量、种植体的形态、种植体的设计以及外科手术方法等,因此患者选择适合自己的种植体材料与负责任的专业医生非常重要。

粗略讲了即刻种植必须具备的三大要素,从中可以发现,即刻种植术前完整的评估极其关键,包括三维颌骨CT扫描,患者病史了解等,清楚了解患者的骨头与牙周等的状况,是否有牙周病、急性炎症;牙槽骨的质量是否足够等都是影响种植牙成功的关键。当然,即拔即种对医生的要求也很高。要求医生在手术前要进行很完善的方案设计,在种植时还应有处理复杂案例的经验,动作轻柔,做好骨和软组织的保护。因此,在种植术前,专业医生会与患者详细沟通,并会正确引导患者选择好口腔种植,这是医生的责任与义务。不为种植而种植。

温馨提示:皇家御医,国际种植牙大师郑淳奎院长,26日莅临郑州。有种植需要的朋友,请及时拨打唯美国腔的爱牙热线预约报名。

参加活动有下列好礼相送:

唯美国腔·种植推广月

1.种植牙 种一送一

2.免国际专家亲诊费2000元

3.免专家挂号费,免口腔内窥镜检查费100元

4.种植牙免国际专家手术费1000元

预约电话:0371-60318899

地址:经三路东风路北200米(皇宫大酒店斜对面)

郑州唯美国腔官网:www.wmkqw.com

